

“党的百年奋斗成功道路是党领导人民独立自主探索开辟出来的，马克思主义的中国篇章是中国共产党人依靠自身力量实践出来的，贯穿其中的一个基本点就是中国的问题必须从中国基本国情出发，由中国人自己来解答。”

独立自主是中华民族精神之魂，是我们党立党立国的重要原则。党的二十大报告充分体现了独立自主的探索和实践精神，贯穿着坚持走自己的路的坚定决心和信心。

走自己的路，是党百年奋斗得出的历史结论

党的二十大报告高度评价新时代十年我们经历的对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事。这三件大事，共同揭示了一个真理——独立自主是我们党从中国实际出发，依靠党和人民力量进行革命、建设、改革的必然结论。

1935年1月，贵州遵义天寒地冻，而红花岗区子尹路96号一间仅27平方米的小屋里却气氛热烈。中共中央在这里召开政治局扩大会议，第一次独立自主地运用马克思主义基本原理解决自己的问题。

长征途中的遵义会议，开启了党独立自主解决中国革命实际问题新阶段。

新中国成立后，党领导人民坚持独立自主、自力更生，在旧中国一穷二白的基础上建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系。

改革开放以来，中国人民继承和发扬独立自主精神，抓住机遇、勇于创新，走出了中国特色社会主义道路。

习近平总书记高度评价这种“独立自主的探索和实践精神”和“坚持走自己的路的决心和信心”，认为这是“我们党全部理论和实践的立足点，也是党和人民事业不断从胜利走向胜利的根本保证”。

进入新时代，我们党继续坚持独立自主地思考和解决新的实际问题，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。10年来，“自主”的思想，深深融入改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军方方面面——

参观《复兴之路》展览，习近平总书记寄语全党同志“找到一条正确的道路多么不容易，我们必须坚定不移走下去”；

身处重大外交场合，他向世界重申“尊重各国自主选择社会制度和发展道路的权利”；

谈及人才队伍建设，他嘱托“我们必须增强忧患意识，更加重视人才自主培养，加快建立人才资源竞争优势”；

会见嫦娥三号任务参研参试人员代表，他强调“坚持走中国特色自主创新道路，敢于走别人没有走过的路”；

考察崖州湾种子实验室，他勉励“实现种业科技自立自强、种源自主可控，用中国种子保障中国粮食安全”；

回顾历史成就展望未来征程，他反复强调必须坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，做到“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”；

……………

党的十九届六中全会审议通过党的第三个历史决议，将“坚持独立自主”作为中国共产党百年奋斗积累的十条历史经验之一。

历史一再证明，什么时候坚持了独立自主，我们的事业就会开新局；什么时候坚持不好这一原则，党和国家就会走弯路。

在独立自主精神指引下，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程，中国人民的前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬、必胜信念更加坚定，焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神。

解决中国的问题必须从国情出发，由中国人自己来解答

湖南长沙，岳麓书院。古木参天，绿荫如盖。讲堂檐前高悬着“实事求是”匾额。

2020年9月17日，习近平总书记在这里深刻指出：“共产党怎么能成功呢？当年在石库门、在南湖上那么一条船，那么十几个人，到今天这一步。这里面的道路一定要搞清楚，一定要把真理本土化。”

有勇气探索出一条适合自己的道路，并把正确的道路走实走坚定，这是自主；不因一些挑战风险就自我设限、改弦更张，这是自主；坚持一切从实际出发，独立思考，着力解决实际问题，这也是自主。

在新时代治国理政的伟大实践中，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，科学回答时代和实践提出的系列重大问题：

旗帜鲜明反对在政治制度上搬来一座“飞来峰”，强调“鞋子合不合脚，只有穿的人才知道”“千万不能‘邯郸学步，失其故行’”；

深刻指出“世界上既不存在定于一尊的现代化模式，也不存在放之四海而皆准的现代化标准”“我们所推进的现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于国情的中国特色”；

明确新时代“把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来，坚持用马克思主义之‘矢’去射新时代中国之‘的’”；

……………

习近平新时代中国特色社会主义思想不仅灵活运用马克思主义经典作家的“原理”“定律”“公式”来解答中国特色社会主义事业发展进程中遇到的“时代课题”，而且在解新题、解难题的过程中，创造性地总结提炼出了新的“原理”“定律”“公式”，实现了从原理到道理、从道路到出路、从方法到办法的转化，打通了用马克思主义引领中国式现代化、推动中华民族伟大复兴、推动构建人类命运共同体的“最后一公里”。

党的二十大报告阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题，为中国人独立自主解答中国问题，进一步指明了前进方向、确立了行动指南。

在自己选择的道路上昂首阔步走下去

坚持独立自主是我们党和人民事业不断取得胜利的根本保证，更是我们实现中华民族伟大复兴的必然选择。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，新一轮科技革命和产业变革深入发展，国际力量对比深刻调整。同时，世纪疫情影响深远，逆全球化思潮抬头，单边主义、保护主义明显上升，世界进入新的动荡变革期。

中国要发展，最终要靠自己。

从“全面提高人才自主培养质量”“增强自主创新能力”，到“坚定奉行独立自主的和平外交政策”“在独立自主、完全平等、互相尊重、互不干涉内部事务原则基础上加强同各国政党和政治组织交流合作”……对自主的高度重视和反复强调，贯穿党的二十大报告始终。

报告提出，“坚持中国特色社会主义道路”，坚持独立自主、自力更生，坚持道不变、志不改，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上，坚持把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

独立自主，绝不意味着封闭僵化、固步自封。

新征程上，走好自主求索之路，就要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚持解放思想和实事求是相统一、培元固本和守正创新相统一，科学求解时代和实践提出的重大问题。

新征程上，走好自主创新之路，就要扎根中国大地，按照中国的情况、依靠自己的力量来办中国事情，从人民群众的实践中汲取经验智慧。

新征程上，走好自主奋进之路，就要既坚定民族自尊心和自信心，又虚心学习借鉴国外有益经验，在辩证取舍人类一切先进文明成果和国际有益经验的基础上进行自我创新、开放合作，让中国特色社会主义道路越走越宽广。

（新华社北京12月24日电 记者胡浩、徐社）

感染了出现发烧如何处理？如何判断症状加重需尽快就医？

权威专家解答防疫热点问题

新华社记者

当前，新增感染者处于快速增长期，新一波疫情高峰来临，部分人群感染后出现临床症状，包括发热、肌肉关节酸痛、咽喉肿痛等表现。感染了奥密克戎变异株出现发烧如何处理？如何判断症状加重需尽快就医？围绕社会热点关切，国务院联防联控机制有关专家作出解答。

问：感染了奥密克戎变异株出现发烧如何处理？

答：如果感染新冠病毒后出现发烧、咳嗽、喉咙、咽痛、咽干等症状，可以对症

用药，但是无需囤药或大量购买药物。

体温低于38.5摄氏度的时候，可以通过适当多喝水、物理降温等方法缓解。当体温高于38.5摄氏度时，或体温未升至38.5摄氏度，但有明显不适、影响休息时，可使用退热药。

需要注意的是，退热药在使用时，一定要注意每日的服药次数、最大服药剂量，尽量避免与复方“感冒药”等含有退热成分的药物联合使用。退热药大多都含有对乙酰氨基酚或布洛芬成分，如果只有发热，其他的症状不明显，可以

辽宁沈阳调集各方力量抗击疫情——

守望相助 众志成城

本报记者

胡婧怡

“我家还有两盒退烧药，可以分给有需要的邻居……”不久前，为统计小区居民用药需求、备药情况，辽宁省沈阳市沈河区南塔街道溪林社区搭建了邻居互帮互助小程序，居民张女士第一时间清点家中药品信息，在小程序上进行了登记。

面对疫情防控新形势，沈阳市各地区、各部门积极行动，市民群众自发参与，汇聚起抗击疫情的一股股暖流。

因为在回家路上看到药店的药品没人送，沈阳市民崔荣仁现场注册账号成为一名骑手，白天工作，晚上送药。“我做骑手不是为了赚钱，所以只接送药的单子，想着赶快把药品送给生病的人，让他们快点好起来。”崔荣仁说，3天时间，他一共送了20多单。

为满足“一老一小”等重点人群的药物需求，沈阳市铁西区建立保障药品

供应24小时工作专班，为70岁以上老人、12岁以下儿童、发烧38摄氏度以上人群开设购药绿色通道。“手里有药，心里踏实多了！”铁西区的耿女士在楼下药房买到了退烧药，“社区专门打电话询问我和老伴的身体情况，说帮我们备了药，没想到第二天就拿到了！”

这几天，沈阳市和平区城中花园社区家庭医生邢宇佳的电话成了热线。“有的患者对药品不熟悉，怕用错药；还有一些居民出现了焦虑情绪……”邢宇佳每天接到几十通咨询电话，嗓音已有些嘶哑。和平区向全区102个社区、10个村公布家庭医生团队电话，每个社区配备1名白班家庭医生和1名24小时在线医疗管家，不间断向居民提供医学咨询等服务。大东区也开设了24小时咨询电话和微信咨询群，由家庭医生对轻症患者进行居家健康指导。

安徽合肥组织志愿服务助力群众就医——

凝聚众力 同心抗疫

本报记者

徐 靖

“喂，小夏吗，我家老李不舒服……”12月21日，安徽省合肥市蜀山区西园街道光明社区网格员夏青接到居民李有涵老伴儿的电话。

“辖区有很多老人和其他困难群体，疫情对他们的影响很大。”夏青急忙往李有涵家赶。李有涵今年88岁，是光明社区的低保户，患有高血压等疾病，常年卧床。此刻，他正躺在床上，呼吸急促，老伴儿急得直掉眼泪。

夏青为李有涵进行抗原检测，结果显示阳性，急忙将李有涵送去医院。医生说病情不算严重，回家按时吃药、密切观察即可，夏青才放下心来。

夏青是活跃在合肥的志愿服务小分队成员。为保障药品等物资配送以及低保户、孕妇等困难群体的生活需求，自12月17日开始，合肥市动员全市力量，在社区、乡村建立志愿服务小分队。

“我家有富余的退烧药、感冒药，希望可以帮助更多的人。”12月22日，合肥市瑶海区和平盛世小区的志愿服务小分队队长黄开玲来到社区共享药箱捐赠了退烧药。

前不久，为解决居民短期内用药难的问题，在志愿服务小分队的倡议下，社区设置了共享药箱。居民们积极响应，主动将家中富余的退烧药、感冒药等药品放到共享药箱里，方便有药需求的人。有需求的居民在小区业主群里发布药品名称，志愿服务小分队会根据清单送药上门。

据了解，目前合肥已在560个社区、1160个村建立1720支志愿服务小分队，组织发动各类服务力量超过1万人，成员包括村（社区）工作者、志愿者、家庭医生、快递员、外卖骑手等，全力解决群众用药难题。

在江苏，国有企业党的领导全面加强，党建工作质量显著提升，为推动企业高质量发展提供根本动力和坚强保证。

建章立制，把加强党的领导和完善公司治理统一起来

江苏省国资委党委认真落实“两个一以贯之”，指导国资国企高质量实施基层党建“五聚焦五落实”三年行动，推进落实党的领导融入公司治理、党建工作融入生产经营，以企业改革发展成果检验党建工作成效。

大运河畔，江都水利枢纽的泵站正有序运转，这里是南水北调东线工程的起点，通过江苏境内9个梯级泵站，实现一江清水向北送。

南水北调江苏水源公司主要负责南水北调江苏境内工程投资、建设、运营管理及相关资源开发，工程建成通水9年间，南水北调东线江苏段工程累计调水出省55亿立方米，有效保障了“生命线”安全高效畅通。

把方向、管大局、保落实，在江苏国

选择其中一种单一药物即可。

问：感染后怎样更好康复？

答：目前奥密克戎变异株病毒致病力下降，大部分新冠病毒感染者都可以居家监测治疗。

感染新冠病毒后，居家监测治疗期间可能出现无力、疼痛、嗅觉味觉减退等功能障碍，大多会随着病情好转而缓解，如持续不缓解需要及时就医进行专业评估及处理。

假如遇到体温超过38摄氏度，伴头痛、全身酸痛等症状，首要任务是休

黑龙江哈尔滨志愿者团队建立微信互助群——

齐心协力 汇聚温暖

本报记者

郝迎仙

“我家孩子高烧，没有退烧药，哪位好心人能帮帮忙……”

看到这条紧急求助信息，黑龙江省哈尔滨市平房区四叶草志愿服务中心党支部书记邹艳玲马上将其转发到微信互助群。“我这里有小儿布洛芬颗粒。”互助群里，志愿者侯莎莎回应。和邹艳玲沟通后，侯莎莎立即驾车出发，仅用半个小时，就将药品送到了求助者手中。

“最近我们志愿者队伍收到不少求助信息，何不建立互助群，帮助缺乏药品的人？”邹艳玲说。12月17日，四叶草志愿服务中心建立了3个微信互助群，发起“有余药请分享”活动，倡议群友们将家里富余的药品分享或互换给急需的亲友邻居。短短几天时间，3个互助群加入的群友数量已经超过1100人。

“我家孩子发烧了，急需退烧药，谁

江西宜春开展线上诊疗——

畅通渠道 便利就医

本报记者

杨 菲

“母亲的病能得到及时治疗，真的非常感谢宜春市人民医院！”近日，江西省宜春市69岁的曹女士突发神志不清，且伴有发热症状。接到急救电话，宜春市人民医院立马指派专家进行“线上诊疗”，通过电话和视频问诊，发现患者极有可能是脑动脉瘤破裂出血，病情危重，随时可能发生危险。宜春市人民医院立即开辟“就医绿色通道”，在第一时间为患者进行了手术。由于抢救及时，手术非常成功。

宜春市迅速统筹全市44家设有发热门诊的二级以上医疗机构，设置阳性病区，130家乡镇卫生院均开设发热门诊。宜春市中心城区针对可能出现的医疗资源紧张状况，专门为新生儿及孕妇、发热病人、急危重症患者等5类人群开辟就医绿色通道，并按照患者类别送至7家定点医院

进行分类诊疗，确保患者得到及时诊治。

针对轻症居家的患者，宜春市开设“线上专家咨询+诊疗”服务，最大程度为公众提供便捷的医学服务。宜春市人民医院互联网医院增设线上咨询通道，由呼吸内科、儿科、中医科等科室有多年临床经验的专家团队提供服务，方便居家治疗的新冠病毒感染者及时得到专业的医学指导。

宜春市还组建了12345政务服务便民热线接线专班，实行24小时不间断受理。截至12月中旬，话务员平均日在岗时长10小时，接话量超2000通，协调疑难问题1200多个。

目前，宜春市正着力打通分级诊疗“最后一公里”，力争为患者解决就医难等实际问题，让生命通道更加畅通无阻。

江苏省农垦集团党委书记、董事长魏红军表示，江苏农垦坚持农业主业地位不动摇，一步一步在盐碱地上建起江苏规模最大、现代化水平最高的商品粮基地，70年累计生产粮食600多亿斤。

江苏省港口集团党委坚持高质量党建引领高质量发展，坚定不移抓基层打基础，以增强党组织政治功能和组织功能为重点，持续提升基层党组织的凝聚力、创造力和战斗力。江苏省港口集团党委书记、董事长陈明表示，集团党委按照“四同步四对接”原则，创新组织设置方式，实现党的组织有形和有效全覆盖，建成20个基层党组织规范化示范点、30个卓越班组，建立323个党员示范岗、83个党员突击队。

近日，全球最大吨位的全地面起重机XCA2600，在山东潍坊成功起吊陆上最大风机8.5兆瓦风机，实现首装首吊。徐工集团始终坚持以技术创新驱动推动高质量发展。党的二十大代表，徐工集团党委书记、董事长杨东升在宣讲党的二十大精神时表示，徐工将充分发挥国有链主企业作用，紧紧围绕产业链发展的堵点、痛点等难题，坚决打好关键核心技术攻坚战，加快布局核心零部件产业自主发展，打造技术领先、安全可靠、自主可控的产业链。

江苏省国资委党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照党的二十大擘画的宏伟蓝图，将持续深化党建引领，优化国有资本布局，指导推动江苏国资国企建设现代化产业体系，以高质量党建引领保障高质量发展，持续做强做优做大国有资本和国有企业。

